

РІШЕННЯ

від 28.12.2007. № 477-17/2007
м. Івано-Франківськ

Про обласну програму розвитку системи реабілітації та трудової зайнятості осіб з обмеженими фізичними можливостями, психічними захворюваннями та розумовою відсталістю на період до 2011 року

На виконання Закону України “Про реабілітацію інвалідів в Україні” та постанови Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 року № 716 “Про затвердження Державної програми розвитку системи реабілітації та трудової зайнятості осіб з обмеженими фізичними можливостями, психічними захворюваннями та розумовою відсталістю на період до 2011 року”, обласна рада

вирішила:

1. Затвердити обласну програму розвитку системи реабілітації та трудової зайнятості осіб з обмеженими фізичними можливостями, психічними захворюваннями та розумовою відсталістю на період до 2011 року (додається).
2. Виконавцям забезпечити реалізацію заходів обласної програми розвитку системи реабілітації та трудової зайнятості осіб з обмеженими фізичними можливостями, психічними захворюваннями та розумовою відсталістю на період до 2011 року за кошти державного бюджету та щороку передбачати кошти для виконання зазначеної програми при формуванні проекту обласного та місцевих бюджетів на відповідний рік, виходячи з можливостей дохідної частини бюджету.
3. Контроль за виконанням рішення покласти на першого заступника голови обласної ради З.Береговського і постійну комісію обласної ради з питань праці та соціального захисту населення (М. Вишиванюк).

Голова обласної ради

Ігор Олійник

ЗАТВЕРДЖЕНО
рішенням обласної ради
від 28.12.2007. № 477-17/2007

**Обласна програма
розвитку системи реабілітації
та трудової зайнятості осіб
з обмеженими фізичними можливостями,
психічними захворюваннями
та розумовою відсталістю
на період до 2011 року**

м. Івано-Франківськ
2007 рік

**Паспорт
обласної програми розвитку системи реабілітації та трудової зайнятості осіб
з обмеженими фізичними можливостями, психічними захворюваннями
та розумовою відсталістю на період до 2011 року**

1. **Ініціатор розробленої програми (замовник)** – Головне управління праці та соціального захисту населення облдержадміністрації
2. **Розробник програми:**
 - головне управління праці та соціального захисту населення облдержадміністрації;
 - обласне відділення Фонду соціального захисту інвалідів.
3. **Термін реалізації програми:** 2008-2011 роки
4. **Етапи фінансування програми:** 2008-2011 роки
5. **Обсяги фінансування програми (тис. грн.):** 2 049,6

Роки	Обсяги фінансування			
	Всього	в т.ч. за джерелами фінансування		
		обласний бюджет	місцевий бюджет	Інші джерела
2008-2011	2 049,6	1 113,6	196	740
в т.ч.				
2008	691,6	492,6	49	150
2009	426,0	207,0	49	170
2010	456,0	207,0	49	200
2011	476,0	207,0	49	220

Очікувані результати виконання програми:

- створення централізованого банку даних з проблем інвалідності;
- розширення в області мережі реабілітаційних установ та удосконалення системи надання реабілітаційних послуг;
- забезпечення системного підходу до організації реабілітації інвалідів та послідовності і доступності у проведенні багатoproфільних реабілітаційних заходів;
- реабілітація більше 6 тис. осіб з особливими потребами та інтеграція їх до активної суспільної та громадської діяльності, що в свою чергу зменшить навантаження на виплати громадянам пенсій по інвалідності, державної соціальної допомоги, компенсацій та інших витрат;
- створення умов для доступу осіб з обмеженими фізичними можливостями, психічними захворюваннями та розумовою відсталістю до всіх видів освітніх послуг;
- створення умов для безперешкодного доступу до об'єктів соціальної інфраструктури і транспортних засобів осіб з обмеженими фізичними можливостями;
- підвищення рівня зайнятості зазначених осіб;
- забезпечення фінансовими ресурсами роботодавців на створення робочих місць для працевлаштування інвалідів.

Термін проведення звітності: щоквартально і за підсумками року.

**Обґрунтування
доцільності розроблення обласної програми розвитку системи реабілітації
та трудової зайнятості осіб з обмеженими фізичними можливостями,
психічними захворюваннями та розумовою відсталістю на період до 2011 року**

Загальна частина

Протягом 2001-2006 років в області зроблено багато для того, щоб інваліди відчували себе повноцінними членами суспільства. Створено і функціонують 6 реабілітаційних закладів, проводиться реконструкція приміщень обласного базового центру соціальної реабілітації дітей-інвалідів. З метою реалізації державної політики по соціальному захисту інвалідів впроваджені обласні програми, зокрема, по працевлаштуванню інвалідів та програма для незрячих інвалідів, започатковано процес створення мережі реабілітаційних закладів різних форм власності та підпорядкування, обласною радою та облдержадміністрацією прийнято ряд документів, спрямованих на вирішення проблем осіб з обмеженими фізичними можливостями, психічними захворюваннями та розумовою відсталістю.

Однак, це ще не дає змоги повною мірою вирішити проблеми реабілітації та інтеграції в суспільство осіб з обмеженими фізичними можливостями, психічними захворюваннями та розумовою відсталістю.

За станом на 01.10.2007 р. в області нараховується 77,8 тис. осіб з обмеженими фізичними можливостями, у тому числі 6014 дітей-інвалідів, що складає 5,6 відсотка від населення області.

За останні роки кількість інвалідів в області збільшується, як і в цілому вона збільшується в Україні.

Основними факторами, що спричиняють появу інвалідності в громадян є недостатній рівень медичної допомоги та фахової підготовки спеціалістів пологових будинків, неможливість придбання більшістю громадян ліків і медичних послуг, забруднення довкілля, збільшення кількості вроджених вад та хронічних захворювань, нещасних випадків, пов'язаних з виробництвом, та дорожньо-транспортних пригод, в яких травмуються люди.

Більшість дітей-інвалідів не відвідує дошкільні навчальні заклади, а кількість студентів з числа інвалідів становить менше 0,5 відсотка від загальної кількості осіб, що навчаються у вищих навчальних закладах.

Об'єкти соціальної інфраструктури в переважній більшості не пристосовані для інвалідів. Транспортні засоби загального користування в області не відповідають вимогам доступності для користування їх послугами особами з обмеженими фізичними можливостями.

Мета та основні завдання Програми

Мета програми полягає в удосконаленні системи надання інвалідам реабілітаційних послуг і створенні умов для їх реабілітації та інтеграції в суспільство, забезпеченні координації та концентрації зусиль місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, структурних підрозділів облдержадміністрації, обласного відділення Фонду соціального захисту інвалідів на реалізацію державної політики по соціальному захисту осіб з обмеженими фізичними можливостями.

Основними завданнями програми є:

- створення в області мережі реабілітаційних установ та удосконалення системи надання реабілітаційних послуг;
- створення умов для доступу осіб з обмеженими фізичними можливостями, психічними захворюваннями та розумовою відсталістю до всіх видів освітніх послуг;
- забезпечення системного підходу до організації реабілітації інвалідів та послідовності і доступності у проведенні багатопрфільних реабілітаційних заходів;
- підвищення рівня зайнятості зазначених осіб;
- створення умов для безперешкодного доступу до об'єктів соціальної інфраструктури і транспортних засобів осіб з обмеженими фізичними можливостями;
- створення централізованого банку даних з проблем інвалідності;
- забезпечення співробітництва місцевих органів виконавчої влади з громадськими організаціями інвалідів;

– ознайомлення інвалідів з існуючими нормами та положеннями українського та міжнародного законодавства, яке має безпосереднє відношення до проблем осіб з фізичними, розумовими та психічними захворюваннями.

Фінансове забезпечення виконання програми та очікувані результати

Фінансування програми здійснюється в межах видатків, передбачених в обласному та місцевих бюджетах, а також іншими органами, відповідальними за виконання програми.

Обсяг фінансування програми з державного бюджету визначається щороку, виходячи із конкретних завдань та реальних можливостей.

Реалізація визначених програмою заходів сприятиме реабілітації більше 6 тис. осіб з особливими потребами та інтеграції їх до активної суспільної та громадської діяльності, що в свою чергу зменшить навантаження на виплати громадянам пенсій по інвалідності, державної соціальної допомоги, компенсацій та інших витрат. Виконання програми дасть можливість забезпечити надання комплексу реабілітаційних послуг відповідно до потреб інвалідів та дітей-інвалідів.

Перелік заходів, обсяги та джерела фінансування обласної програми

Назва замовника – Головне управління праці та соціального захисту населення облдержадміністрації

Назва програми – Обласна програма розвитку системи реабілітації та трудової зайнятості осіб з обмеженими фізичними можливостями, психічними захворюваннями та розумовою відсталістю на період до 2011 року

№ з/п	Найменування заходу	Виконавець	Термін виконання	Орієнтовні обсяги фінансування, тис. грн.					Очікувані результати
				роки	всього	в т. ч. за джерелами фінансування			
						обласний бюджет	місцевий бюджет	Інші джерела	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	Створити у м. Івано-Франківську, Коломиї, Калуші реабілітаційні установи змішаного типу для інвалідів і дітей-інвалідів та установи постійного та тимчасового перебування інвалідів з розумовою відсталістю і забезпечити їх функціонування	Виконкоми Івано-Франківської, Коломийської та Калуської міських рад	2008	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	– – – –	– – – –	В межах кошторисних призначень на створення та функціонування центрів	Благодійні та спонсорські кошти в міру їх поступлення	Покращення соціального становища осіб, які страждають на психічні розлади, створення належних умов для їх самореалізації

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
2	Поліпшити інформаційно-методичне забезпечення державних і комунальних реабілітаційних та інтернатних установ, територіальних центрів соціального обслуговування пенсіонерів та одиноких непрацездатних громадян. Визначити в межах своїх повноважень перелік обладнання та літератури, що повинні бути в наявності у таких установах. Забезпечити їх необхідним обладнанням, залежно від виду реабілітації, що ними проводиться	Головні управління праці та соціального захисту населення, у справах молоді та спорту облдержадміністрації, Фонд соціального захисту інвалідів, обласне відділення Фонду соціального захисту інвалідів	Постійно	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	500 125 125 125 125	400 в т.ч.: 100 100 100 100	100 в т.ч.: 25 25 25 25	Кошти державного бюджету України в межах кошторисних призначень, благодійні та спеціальні кошти в міру поступлень	Підвищення ефективності роботи реабілітаційних установ та закладів, які надають особам з інвалідністю реабілітаційні послуги, шляхом впровадження новітніх реабілітаційних методик
3	Забезпечити надання комплексу послуг відповідно до індивідуальної програми реабілітації інвалідам і дітям-інвалідам, які проживають в інтернатних установах, що належать до сфери управління Мінпраці	Головні управління праці та соціального захисту населення, молоді та спорту, управління охорони здоров'я облдержадміністрації	Постійно	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	60 15 15 15 15	60 в т.ч.: 15 15 15 15	– – – –	Спеціальні кошти в міру поступлень	Забезпечення системного підходу в організації реабілітації інвалідів і дітей-інвалідів, послідовності у проведенні реабілітаційних заходів, спрямованих на відновлення рівня життєдіяльності осіб з інвалідністю

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
4	Створити при територіальних центрах соціального обслуговування пенсіонерів та одиноких непрацездатних громадян пункти обслуговування та дрібного ремонту технічних засобів реабілітації для інвалідів і дітей-інвалідів	Райдержадміністрації, виконкоми міських рад міст обласного значення	2008-2011	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	96 в т.ч.: 24 24 24 24	– – – –	96 в т.ч.: 24 24 24 24	– – – –	Скорочення термінів ремонту технічних засобів реабілітації, надання послуг інвалідам за місцем їх проживання, зменшення бюджетних видатків на транспортування засобів пересування до підприємств-виготовлювачів і назад
5	Продовжити практику проведення у навчальних закладах занять з питань захисту прав осіб з обмеженими фізичними можливостями, психічними захворюваннями та розумовою відсталістю, толерантного ставлення до них	Управління освіти і науки, головне управління у справах молоді та спорту облдержадміністрації	Постійно	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	– – – –	– – – –	– – – –	– – – –	Забезпечення інформаційного просвітництва населення з проблем інвалідності з метою виховання терпимості й поваги суспільства до інвалідів
6	Після надходження відповідних нормативних документів забезпечити фінансове стимулювання працівників навчальних закладів, у яких функціонують групи (класи) для дітей з обмеженими фізичними можливостями (зокрема, з вадами зору та слуху), психічними захворюваннями та розумовою відсталістю	Управління освіти і науки, головне фінансове управління облдержадміністрації	2008	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	– – – –	В межах кошторисних призначень на утримання навчальних закладів	– – – –	– – – –	Підвищення ефективності навчального та реабілітаційного процесів шляхом стимулювання матеріальної зацікавленості працівників навчальних закладів

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
7	Визначити потребу та забезпечити реалізацію права на освіту дітей з обмеженими фізичними можливостями (в тому числі з вадами зору та слуху), психічними захворюваннями та розумовою відсталістю у дошкільних і загальноосвітніх навчальних закладах області усіх типів	Управління освіти і науки, охорони здоров'я, головне управління праці та соціального захисту населення облдержадміністрації	Постійно	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	– – – –	– – – –	– – – –	– – – –	Створення дітям-інвалідам умов для ранньої інтеграції в систему загальних освітніх установ, починаючи з дошкільних закладів та закінчуючи вищими навчальними закладами
8	Забезпечити доступ інвалідів і дітей-інвалідів, зокрема тих, що пересуваються у візках, до приміщень навчальних закладів усіх типів, затвердити графік їх переобладнання	Управління освіти і науки облдержадміністрації, райдержадміністрації, виконкоми міських рад міст обласного значення	2008	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	– – – –	В межах кошторисних призначень для забезпечення безбар'єрного доступу до приміщень навчальних закладів обласного підпорядкування	В межах кошторисних призначень для забезпечення безбар'єрного доступу до приміщень навчальних закладів	– – – –	Створення безбар'єрного середовища для інвалідів та дітей-інвалідів до приміщень навчальних закладів усіх типів

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
9	Провести інвентаризацію гуртожитків професійно-технічних і вищих навчальних закладів, затвердити графік їх переобладнання і вжити заходів до покращення умов проживання учнів, студентів та аспірантів, зокрема, створити умови для осіб з обмеженими фізичними можливостями, в тому числі для тих, що пересуваються у візках	Управління освіти і науки облдержадміністрації, керівники вищих та професійно-технічних навчальних закладів	2008	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	– – – –	– – – –	– – – –	Власні кошти навчальних закладів в межах кошторисних призначень	Створення належних умов проживання для інвалідів та дітей-інвалідів у гуртожитках професійно-технічних та вищих навчальних закладів
10	Забезпечити професійно-технічні і вищі навчальні заклади області підручниками і навчальною літературою для інвалідів і дітей-інвалідів	Управління освіти і науки облдержадміністрації	Постійно	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	– – – –	– – – –	– – – –	Кошти державного бюджету України	Досягнення високого рівня навчального процесу. Створення сприятливих умов для навчання осіб з інвалідністю
11	Забезпечити підготовку необхідної кількості педагогічних працівників за методиками роботи з особами з обмеженими фізичними можливостями, психічними захворюваннями та розумовою відсталістю	Управління освіти і науки облдержадміністрації	Постійно	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	– – – –	– – – –	– – – –	– – – –	Залучення до навчання максимальної кількості осіб з інвалідністю. Досягнення високого рівня навчального процесу
12	Щорічно подавати до Міністерства освіти і науки України інформацію щодо потреби в збільшенні обсягів державного замовлення	Управління освіти і науки облдержадміністрації	Постійно	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	– – – –	– – – –	– – – –	– – – –	Забезпечення високого рівня зайнятості осіб з обмеженими фізичними можливостями

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
13	Забезпечити соціальне супроводження інвалідів і дітей-інвалідів, які навчаються у професійно-технічних і вищих навчальних закладах, залучаючи з цією метою патронажні служби та волонтерів	Головні управління у справах молоді та спорту, праці та соціального захисту населення, управління освіти та науки облдержадміністрації	Постійно	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	– – – –	– – – –	– – – –	– – – –	Створення достатніх умов для забезпечення навчання громадян зі стійкими функціональними розладами здоров'я у загальних закладах освіти
14	Підготувати та подати до Міністерства освіти і науки України пропозиції щодо дистанційного, інтегрованого та інклюзивного навчання осіб з обмеженими фізичними можливостями	Управління освіти і науки облдержадміністрації	2008-2009	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	– – – –	– – – –	– – – –	– – – –	Запровадження в практику новітніх освітніх технологій для осіб з обмеженими фізичними можливостями
15	Сприяти підвищенню конкурентоспроможності інвалідів шляхом підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації за професіями (спеціальностями) відповідно до потреби ринку праці з урахуванням їх професійних знань, навичок, побажань та рекомендацій медико-соціальних експертних комісій	Головне управління праці та соціального захисту населення, управління освіти та науки облдержадміністрації, обласний центр зайнятості, обласне відділення Фонду соціального захисту інвалідів	2011	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	– – – –	– – – –	– – – –	Кошти державного бюджету України в межах кошторисних призначень	Підвищення рівня трудової зайнятості осіб з обмеженими фізичними можливостями у сфері матеріального виробництва

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
16	Сприяти зайнятості інвалідів, зокрема, випускників центрів професійної реабілітації інвалідів, шляхом працевлаштування	Головне управління праці та соціального захисту населення облдержадміністрації обласний центр зайнятості, обласне відділення Фонду соціального захисту інвалідів, райдержадміністрації, виконкоми міських рад міст обласного значення	Постійно 2008-2011	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	–	–	–	–	Забезпечення особам з інвалідністю права на працю шляхом надання рівних можливостей для одержання продуктивної та адекватно оплачуваної роботи на ринку праці

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
17	Створити в області за рахунок коштів, що надходять до Фонду соціального захисту інвалідів від застосування адміністративно-господарських санкцій, 136 робочих місць для працевлаштування інвалідів	Обласне відділення Фонду соціального захисту інвалідів, головне управління праці та соціального захисту населення облдержадміністрації, регіональна комісія з питань діяльності підприємств та організацій, громадських організацій інвалідів	2008-2009	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	740 150 170 200 220	- - - - -	- - - - -	Держбюджет 740 в т.ч.: 150 170 200 220	Забезпечення працевлаштування 136 осіб з інвалідністю

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
18	Переглядати та затверджувати перелік об'єктів житлового і цивільного призначення, що підлягають першочерговому обладнанню і пристосуванню для проживання або обслуговування в них осіб з обмеженими фізичними можливостями. Установити постійний контроль за виконанням зазначених робіт	Райдержадміністрації, виконкоми міських рад міст обласного значення, головні управління будівництва, архітектури та житлово-комунального господарства, праці та соціального захисту населення облдержадміністрації	Щороку	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	– – – –	– – – –	– – – –	– – – –	Створення безбар'єрного середовища особам з обмеженими фізичними можливостями до об'єктів житлового та громадського призначення

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
19	З метою безперешкодного пересування осіб з обмеженими фізичними можливостями забезпечити спеціальними вивісками з відповідними ознаками будівель місцевих органів влади, органів судової влади та прокуратури, праці та соціального захисту населення, пенсійного фонду і фонду соціального страхування, лікувально-профілактичних закладів, протезноортопедичних підприємств та реабілітаційних установ, санаторно-оздоровчих закладів, медико-соціальних експертних комісій, навчальних закладів та закладів культури, вокзалів, аеропорту, пасажирських платформ	Райдержадміністрації, виконкоми міських рад міст обласного значення	До 1 липня 2008 року	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	–	–	В межах кошторисних призначень	– – – –	Створення умов для безперешкодного пересування осіб з особливими потребами до об'єктів соціальної інфраструктури
20	Для перевезення учнів у сільській місцевості забезпечити придбання транспортних засобів для інвалідів і дітей-інвалідів	Управління освіти і науки облдержадміністрації, райдержадміністрації	Постійно	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	–	–	– – – –	Кошти державного бюджету України	Створення сприятливих умов інвалідам та дітям-інвалідам для отримання освітніх послуг

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
21	Створити централізований банк даних щодо інвалідів і дітей-інвалідів, які потребують забезпечення санаторно-курортним лікуванням, спеціальним автотранспортом, технічними та іншими засобами реабілітації, виробами медичного призначення	Головне управління праці та соціального захисту населення, управління охорони здоров'я облдержадміністрації, райдержадміністрації, виконкоми міських рад міст обласного значення	Починаючи з 2008 року	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	454,1 349,1 35,0 35,0 35,0	454,1 349,1 35,0 35,0 35,0	– – – – –	– – – – –	Розв'язання інформаційно-статистичних аспектів проблем людей з інвалідністю
22	Забезпечити поповнення банку даних щодо інвалідів і дітей-інвалідів відомостями: – про осіб, що пройшли огляд медико-соціальними експертними комісіями та лікарсько-консультативними комісіями лікувально-профілактичних закладів;	Управління охорони здоров'я облдержадміністрації, обласна МСЕК, лікувально-профілактичні заклади	Починаючи з 2008 року	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	114 28,5 28,5 28,5 28,5	114 28,5 28,5 28,5 28,5	– – – – –	– – – – –	Розв'язання інформаційно-статистичних аспектів проблем людей з інвалідністю

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
	– з урахуванням характеру, причин інвалідності, освітнього і професійного рівня, потреби у зайнятості та працевлаштуванні	Головне управління праці та соціального захисту населення облдержадміністрації, райдержадміністрації, виконкоми міських рад міст обласного значення	Починаючи з 2008 року	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	114 в т.ч.: 28,5 28,5 28,5 28,5	114 в т.ч.: 28,5 28,5 28,5 28,5	– – – –	– – – –	
23	Продовжити практику погодження з громадськими організаціями інвалідів проектів розпоряджень та рішень місцевих органів виконавчої влади, що стосуються інтересів інвалідів, а також залучення їх до відповідних заходів	Головне управління праці та соціального захисту населення, управління охорони здоров'я, освіти і науки облдержадміністрації, райдержадміністрації, виконкоми міських рад міст обласного значення	Постійно	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	– – – –	– – – –	– – – –	– – – –	Забезпечення конструктивної співпраці місцевих органів влади з громадськими організаціями інвалідів з метою розв'язання проблем осіб з обмеженими фізичними можливостями

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
24	Розглянути питання щодо збільшення за рахунок коштів обласного бюджету обсягу фінансової підтримки обласним осередкам всеукраїнських громадських організацій інвалідів	Головне управління праці та соціального захисту населення, головне фінансове управління облдержадміністрації	Постійно	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	- - - -	- - - -	- - - -	- - - -	Підвищення ефективності роботи обласних осередків всеукраїнських громадських організацій інвалідів
25	Забезпечити проведення перевірки наявності регіональних осередків в усіх всеукраїнських громадянських організаціях інвалідів	Головне управління праці та соціального захисту населення облдержадміністрації	2008	2008-2011 в т.ч.: 2008 2009 2010 2011	- - - -	- - - -	- - - -	- - - -	Забезпечення в області представництва усіх всеукраїнських громадських організацій інвалідів

